



**TALVI-PETO /2007**

# KANTA-HÄMEEN PELASTUSLAITOS

Kanta-Hämeen pelastustoimen yhteinen tiedotuslehti

Päätoimittaja : aluepalopäällikkö Ensio Jokinen  
Layout : suunnittelija Hannu Mäkelä

## KEVÄTTÄ KOHDEN !

PÄIVÄ ON PALJON PIDENTYNYT JA AURINKOKIN JO LÄMMITTÄÄ ! SELVISIMME JÄLLEEN SYNKÄSTÄ JA FLOSKAISESTA TALVESTA, JOTEN UUSIN MIELIN TAAS KOHTI UUTTA KEVÄTTÄ ! LIIAKSIKIN KULUNUT SANONTA: ”MIKÄÄN MUU EI OLE PYSYVÄÄ, KUIN MUUTOS”, PITÄÄ VALITETTAVAN HYVIN PAIKKANSA. RUNSAAT KOLME VUOTTA ELÄNYT PELASTUSLAITOS VOI NÄHDÄ UUDEN MALLIN, MIKÄLI PELASTUSLAUTAKUNTA NIIN PÄÄTTÄÄ. TOIMINTOJEMME SEKTORIAJATTELU ON SAAMASSA JALANSIJAA, MILLÄ TOIMELLA HÄIVYTETTÄISIIN NYT KOROSTUNEESTI ESILLÄ OLLEIDEN KOLMEN ERI PALOKUNNAN MALLIT JA PELASTUSLAITOS VOISI TULLA ENTISTÄ YHDENMUKAISEMMAKSI. PELASTUSLAUTAKUNTA ON OTTANUT ASIASSA AIKALISÄN JA SEMINAARINSA JÄLKEEN PÄÄTTÄNEE TOIMENPITEISTÄ TOUKOKUUN KOKOUKSESSA.

NYKYISIN VOIMASSAOLEVAT PALOKUNTASOPIMUKSET OVAT KANTA-HÄMEEN PELASTUSLAITOKSEN ALUEELLA EHDOLTAAN JA KORVAUKSILTAAN HYVINKIN ERI-LAISIA. NIISSÄ ILMENEE VAHVASTI KUNTARAJA- JA KYLÄPAINOTTEISUUS, JOTEN NIIDEN YHDENMUKAISTAMINEN ON VAATINUT JA TULEE VAATIMAAN NEUVOTTELIJOILTA SITKEYTTÄ JA ENTISTÄ SUUREMMAN KOKONAISUUDEN HAHMOTTAMISTA. KIIREKIN PUKKAA, KOSKA SOPIMUSESITYSTEN TULEE OLLA VALMIINA BUDJETIN LAATIMISEEN MENNESSÄ ?

HYVÄÄ KEVÄTTÄ



*Kikka ja kaupungin omistama ja VPK:n hallinnoima kunnianarvoisa paloasema on rakennettu 1876*

## ”KIKKA - KANKAANTAAN LIKKA”

Meidän Kikka eli toimistosihteerimme Kirsti Rasta aloitti jo nuorena Hämeenlinnan kaupungin palveluksessa. Ensimmäinen työpaikka oli kunniakkaan Sibeliuksen syntymäkodin ns. kodinhoitajana jo vuoden -65 lopussa. Sieltä Kikan pian ”kaappasi” rahoitustalon pomo, joka tietysti noteerasi Kikan näppäryyden ja eloisuuden. Siten saatiin kaupungin silloiset tilit kuntoon.? Perhettä oli kristillisen avioliiton seurauksena tullut lisää ja toive saada olla enemmän aikaa jälkikasvun kanssa toteutui osa-aikaisuuden muodossa, mikä tehtävä avautui vuoden -74 alkupuolella HML:n palokunnassa.

Kikka jakoi vanhan paloaseman toimistihuoneen silloisen palopäällikkö Veikko Väliön kanssa, eikä suurempaa eripuraa heidän välilleen koskaan syntynyt. Päinvastoin Kikka sai/joutui kuuntelemaan palopäällikön ja hänen asiakkaidensa värikkäitä neuvonpitoja. Palopäällikkö Väliö oli mm. toiminut kaupunginvaltuuston puheenjohtajana ja oli siten poliittisesti melko sitoutunut moniin asioihin.

Seuraava palopäällikkö oli ns. pitkän linjan mies, koska Arvo Tömäjärvi nousi palomestari-päälliköksi. Kikka kuvaa häntä vanhanajan pikkutarkaksi virkamieheksi. Hän oli kuitenkin julkisuutta kaihtava ja rasittui varminkin uuden eli nykyisen (rak.v. -84) paloaseman saamasta runsaasta huomios- ja parin vuoden jatkuvasta vierailijoiden virrasta. Vanhan paloaseman ilmapiiriä Kikka luonnehtii erityisen kivaksi sen monista puutteista huolimatta. Palomiehillä oli yksi yhteinen huone, missä oli kaksikerroksiset rautasängyt. Rottia juoksi siellä täällä ja varmaan se loi asemalle virkeän tunnelman. Yhteistä kahvihuonetta Kikka kaipaa edelleen !

Liikuntaa on toimistosihteerimme harrastanut läpi elämänsä aloittaen jo ”pienennä tyttönä” maineikkaan urheiluseuran Hämeenlinnan Tarmon riveissä voimistelun jalon harrasteen sekä ”Ilmin” (Marttinen) baletti-koulussa opiskelun. Ilmankos on neito niin norja edelleen!” Koiraharrastus alkoi jo 12-vuotiaana ja Kikka kertoo kävelyttäneensä loppuun tähän astiset kuusi lemmikkiään. Kaksi uutta haukkaa vielä tarpoo hänen kanssaan nykyisin. Kikka asuu synnyinkodissaan Kankaantaustan kaupunginosassa ja uhkaa tallata näitä polkuja koiriensa kanssa viimeiseen asti.

”Saadaanko hyötyä tästä ? Olisiko ollut parempi, että ihmiset olisivat jääneet omille paikoilleen ?”, pohtii Kikka ja toteaa muutoksen olleen suuren viime vuosina hänenkin työelämässä . Ensin tuli pöydälle PC, sitten aloitti Seutukeskus (TAHTO) ja piti opetella kaikki uudet ohjelmat , mitä aikaa Kikka pitää stressaavimpana työhistoriassaan.

Se vaati paljon ponnisteluja ja panostusta mm. siten, että Kikka ”ajoi tietokonekortin” vapaa-ajallaan. ”Työt ovat vaikeutuneet paljon, muttei niitä ole huomioitu palkkauksessa”. Kysyttäessä, mitä odotat ?, saan vastaukseksi: ”Mikään ei voi tuntua enää vaikeammalta, kun tästä on selvitty. Kuntoa tarkkaillen, omillaan toimeen tullen, eläkettä kahdeksan vuoden päähän asetellen elää tämä ”Kankaantaan tyttö eteenpäin”.

Ps. Tämä ei ollut syntymäpäiväonnittelu, mutta onnea ! t. päätoimittaja



*Pelastuslaitokselle on valmistettu valistustilaisuuksia varten ns. turvallisuusvuota.*

*Se on kooltaan 200 x 80 cm ja voidaan kuljettaa rullana.*

*Sitä säilytetään Hämeenlinnan paloasemalla, josta se on tilattavissa palokuntien neuvonta- ja valistustilaisuuksiin.*

## MISTÄ JOHTUU VIIMEAIKAISET PALOKUOLEMAT?

Viime vuonna kuoli Hämeenlinnan seutukunnalla neljä henkilöä ja tiistai-aamuna saimme jälleen ikävän viestin, kun nuori naishenkilö menehtyi Luolajassa tapahtuneessa asuntopalossa.

Löytyykö näille palokuolemille yhteistä tekijää? Uusavuttomuutta tulen käsittelyssä ei voida kokonaan poistaa palokuolemien syistä. Kuolemat eivät myöskään johtuneet rakennuksen tulisijasta tai siihen liittyvistä savunpoistohormista.

Mutta neljässä tapauksessa joku huoneistossa olleista henkilöistä on tupakoinut sisätiloissa, enemmän tai vähemmän päihdeaineiden vaikutuksen alaisena.

Useassa palokuolemaan johtaneessa tulipalossa maassamme tänä vuonna on havaittavissa avotulen huolimaton tai vaaran tietämättömyydestä johtuva varomaton tulenkäsittely. Eli tiedotus ja valistus ei ole saavuttanut kohdetta. Tässä meille on heitetty suuri haaste hoidettavaksi.

## RISKIRYHMÄ

Hukkumistapauksissa on yleinen menehtyneiden ryhmä noin 50-vuotias päihtynyt mieshenkilö. Kun tarkastelemme tämän vuoden palokuolemia, tulokset ovat aivan jotain muuta. Nuoria ihmisiä ja vanhuksia menehtyy tulipaloissa.

Onko meidän haettava syytä jostain muusta yhteisestä tekijästä? Voisiko kyseessä olla syrjäytyneet, ahdistuneet ja masennuksesta kärsivä henkilöryhmä, jotka eivät yksinkertaisesti vain pysty sisäistämään valistusta ja turvallisuusohjeita. Voisi hyvin uskoa, että tällainen henkilö ei asenteeltaan ja elämäntavoiltaan ole parhaassa vireessä, ja elämää hallitseva päivittäinen välinpitämättömyys saattaa aikaa myöden aiheuttaa vakavia seurauksia myös palokuolemien tilastoihin.

## VÄLINPITÄMÄTTÖMYYS

Pohdintaa puoltaa myös niiden tulipalojen syttymissytyt, joissa palokuolemia ei ole tullut. Tietysti joidenkin ihmisten elämäntyyli vain on sellainen, ettei välitetä aiheutuvista seurauksista. Tästä hyvä esimerkki on maanantaina, todennäköisesti tahallaan sytytetty kerrostalon huoneisto, jossa teko aiheutti suurimman vaaran täysin sivullisille, eli talon muille asukkaille.

## PALVAROITIN, HENKIVAKUUTUS?

Huolestuttavaa on myös se, että ammattipelaajien hyväksi henkivakuutukseksi luokittelema palovaroitin, koetaan monissa kotitalouksissa auttajan sijasta rasitteeksi, jonka nappia pitää silloin tällöin painaa toimintakunnan tarkastamiseksi ja vaihtaa virtalähtödekin noin kerran vuodessa. Tämä on huolestuttava suunta meidän auttajien kannalta jotka tiedämme, että kaikkein tärkeimmät minuutit pelastumisen kannalta on se aika ennen kuin pelastusyksiköt ovat paikalla. Sillä alkava palo saavuttaa täyden palamisen vaiheen noin seitsemässä minuutissa ja pelastusyksikön keskimääräinen kohteen saavuttamisaika Hämeenlinnan alueella on noin kuusi minuuttia.

## OSAATKO TOIMIA OIKEIN?

Kaikkien on muistettava se tosiasia, että joka kodissa voi syttyä tulipalo. Olenko valmistautunut tällaiseen tapahtumaan, on kysymys jonka jokaisen pitää esittää itselleen. Osaanko todella toimia oikein kun hätä on suuri?

## KANNATTAAKO RISKINOTTO

Näihin tilanteisiin on saatavilla valistusta eri pelastusalan järjestöiltä ja tietysti seudun pelastuslaitokselta. **Välinpitämättömyys on suurin itse otettu riski**, josta seuraukset ovat pahimmassa tapauksessa todella julmat.

Kaikkia tulipaloja ei kukaan voi estää, sillä inhimilliset syyt jäävät aina elämään, mutta niiden määrää voitaneen eri toimijoiden yhteistyöllä vähentää ja tärkein toimija on ihminen itse.

Alan ammattihenkilöt tekevät tällä hetkellä tosissaan työtä palokuolemien ehkäisemiseksi. Näistä mainittakoon mm. kotitalouksien sammutusjärjestelmät, palovaroittimien lisääminen, riskikohteiden parempi suojaaminen ja valistettavien määrien selkeä kasvattaminen sekä palotarkastukset.

### **Ihminen ja hänen tekemiset tai tekemättä jättämiset ovat avaintekijä turvallisuusasioissa.**

Palopäällikkö Kari Anttonen

---

### **Öljyvahinkojen torjuntarintamalla:**

Pelastuslautakunta on 28.11.2006 hyväksynyt öljyvahinkojen torjuntasuunnitelman Kanta-Hämeen pelastuslaitokselle kaudelle 2006 – 2010. Suunnitelma on tällä hetkellä vahvistettavana Hämeen ympäristökeskuksessa. Se tulee kevään aikana pelastuslaitoksen henkilöstön luettavaksi Serveriltä osoitteessa : N-asema\ Kanta-Hämeen pelastuslaitos \ Suunnitelmat. Luku-oikeus on käytettävissä henkilökohtaisen verkkoon kirjautumisen jälkeen N-aseamalla. Myös kalustolista Kanta-Hämeen pelastuslaitoksen öljyntorjunta-kalustosta löytyy osoitteesta : N-asema \ Kanta-Hämeen pelastuslaitos \ Kalusto \ K-H pelan öt-kalusto. Kalustoluettelosta voit tarkastaa mikä on öljysuojarahaston rahoitusosuus kalusto hankinnoissa. Kaluston ylläpito-kustannuksiin on tällä osuudella haettavissa rahoitusta öljysuojarahastosta toteutuneiden kustannusten mukaisesti.

Tähän liittyen olemme mukana. EAKLR –hankkeessa nimeltä: Tiekuljetusvahinkojen öljytorjunnan tehostaminen. Yhteistyötahot: Hämeen ympäristökeskus, Kanta- ja Päijät-Hämeen pelastuslaitokset sekä Suomen ympäristöopisto SYKLI.

Kenttäopas tiekuljetusöljyvahingon hallintaan valmistuu maaliskuun aikana ja tulee käytettäväksi sähköisessä muodossa imuroitavaksi. Osa I on tilannepäiväkirja joka on aina torjuntatapauskohtainen muistiinpano-ohje, mitä pitäisi huomioida ja muistaa. Osa II on tausta-aineisto pidempiaikaiseen käyt-

töön. Sitä ei tarvitse imuroida kuin säädösten muuttuessa tai tekstin loppuun kulumisen vuoksi.

Aineiston keräämisessä mukana ollut SYKLIN kouluttaja Mika Orava, on säiliövalmistajien kanssa yhteistyössä suunnitellut, miten tuote pystytään siirtämään poikkeavassa asennossa olevasta säiliöstä turvallisesti toiseen säiliöön. Hän toimii myös Heinäjoen VPK:ssa ja on käytettävissä erityisasiantuntijana öljyvahinkojen onnettomuustilanteissa puh. 040 7524 236 tai hätäkeskuksesta erityisasiantuntija Mika Oravaa (SYKLI) pyytäen.

Toivon näiden asiakirjojen kuluvaan runsaassa käytössä ilman että niihin liittyisi ensimmäistäkään öljyvahinkoa, talvisin terveisin: Paavo Jokinen

---

### **Onnistunut 112 päivä Hämeenlinnassa.**

Kanta-Hämeen pelastuslaitos järjesti yhdessä Hämeenlinnan poliisin ja Hämeen hätäkeskuksen kanssa 112 päivän avoimet ovet tapahtuman Hämeenlinnan paloasemalla sunnuntaina 11.2.2007. Päivän ohjelmaan kuului perinteiseen tapaan kaluston ja toiminnan esittelyä. Aikaisempina vuosina suurta suosiota lasten keskuudessa, saanut Nasu ajelu järjestettiin myös tänä vuonna ja Nasun kuljettajana toimineella palomies Olli Lumpeella riittikin kiirettä koko päiväksi.



*Nasu ajeluttaa 112-päivän osallistujia*

Vesa Remes ja Jukka Nevalainen esittelivät yleisölle hoitoyksikön toimintaa sekä mittasivat verensokerin ja verenpaineen kaikilta halukkailta. Noin vuoden toiminnassa ollut hoitoyksikkö sai yleisöltä kiitosta toiminnastaan. Eräs vaimonsa kanssa paikalle saapunut iäkäs herrasmies kertoi viime keväänä saamastaan avusta vakavan sairaskohtauksen yllätettyä ja pyysi välittämään lämpimät kiitokset sairaankuljettajille.



*Verensokerin ja verenpaineen mittausta 112-päivänä*

Hätäkeskus ja poliisi esittelivät omaa toimintaansa tietoisuilla sekä keskustelemalla ihmisten kanssa. Päivä eräänä kohokohtana oli yhdessä järjestetty toimintänäytös, joka keräsi n. 200 katselijaa paloaseman takapihalle. Toimintänäytöksessä kuvattiin toimintaa liikenneonnettomuudessa. Hätäkeskuksen Vuoromestari Mikko Lakkonen selosti yleisölle asiantuntevasti Hätäkeskuksen, pelastusyksiköiden sekä poliisin tehtäviä onnettomuustilanteessa.

112 päivä on noussut viime vuosina tärkeimmäksi yhteiseksi tapahtumaksi pelastuslaitoksen, poliisin ja hätäkeskuksen kanssa. Viime vuoden n. 800 vieraan määrä rikottiin tänä vuonna ja n. 1000 ihmistä tutustui viranomaisien toimintaan. Kävijämäärää voidaan pitää valtakunnallisestikin arviotuna suurena määränä.

Hämeenlinnan tapahtuman lisäksi alueella oli kaksi muuta 112 päivän tapahtumaa. Tuuloksen vpk järjesti 112 tapahtuman Kauppakeskus Tuulosen pihassa, johon osallistui n. 120 ihmistä. Janakkalan palo-

kuntien keskusyhdistys järjesti kaksi tapahtumaa Janakkalassa, joihin osallistui yhteensä 60 henkilöä.

Rengon VPK oli esittelemässä VPK:ta ja kalustoa perjantaina 9.2 Kirkonseudun alasteen vanhempainyhdistyksen jäätapahtumassa. Annettiin valistusta lapsille ja vanhemmille, sekä ajelutettiin lapsia mönkijällä.

Hätäkeskuksen järjestämässä yleisöarvonassa onni suosi seuraavia kävijöitä.

Sammutin: Murto Santeri  
Sammutuspeite: Konsta  
Sammutuspeite: Mustonen Petri  
Toimintapaketti: Talja Jyri  
Tuulipuku: Hakonen Teemu

Hätäkeskus on toimittanut palkinnot voittajille.

---

## Lyhyesti

### **Pelastuslain kokonaisuudistuksen III-vaihe**

Sisäministeriö on käynnistänyt Pelastuslain onnettomuuksien ehkäisyn kokonaisuudistuksen. Uudistuksen yhteydessä on tarkoitus uudelleen arvioida palotarkastuksia, nuohousta, valistusta ja neuvontaa, palontutkintaa, väestönsuojien rakentamista ja tarkastusta, rakennusten haltijoiden ja omistajien velvollisuuksia koskevia lain kohtia. Uudistukseen liittyen ministeriö järjesti seitsemän alueellista keskustelutilaisuutta pelastuslaitosten kanssa.

Kanta-Hämeen pelastuslaitoksen onnettomuuksien ehkäisyn ja varautumisen tiimien jäsenet osallistuivat näihin tilaisuuksiin Tampereella 1.2.2007 sekä Lahdessa 6.2.2007. Keskustelutilaisuuksissa kertyneiden mielipiteiden pohjalta ministeriö tekee omat johtopäätöksensä ja esityksen lain muuttamiseksi. Lain muutoksen on arvioitu astuvan voimaan joko vuoden 2009 tai 2010 alussa.

## Kanta-Hämeen pelastuslaitos saamassa käyttöönsä onnettomuuksien ehkäisyn työkaluksi Merlot-palotarkastusohjelman

Kanta-Hämeen pelastuslaitos ja WM-Data Oy ovat solmineet sopimuksen Merlot-palotarkastus-ohjelman hankkimisesta pelastuslaitoksen käyttöön. Ohjelma on kattava tietokantaohjelma onnettomuuksien ehkäisyn ja riskienhallinnan työkaluksi. Nimestään huolimatta se kattaa paljon muutakin kuin palotarkastustietoja, ja toimii näin myös kivistä tilastoinnin työkaluna helpottamassa kolmannesvuosittain tehtävien osavuosikatsauksien kokoamista. Ohjelman käyttöönottoon liittyvä ensimmäinen koulutustilaisuus pidettiin Hämeenlinnassa 22.2.2007. Siinä olivat mukana ohjelman pääkäyttäjät sekä toimialueiden vastuhenkilöt ja heidän varaedustajansa.

Forssan ja Riihimäen toimialueiden palomestareille pidettiin hieman suppeampi käyttökoulutus 1.3.2007, ja vastaava koulutus tullaan pitämään Hämeenlinnan toimialueella 8.3.2007. Kouluttajana kaikissa tilaisuuksissa on toiminut Selim Backman WM-Data Oy:stä. Ohjelman testiversio on tällä hetkellä harjoituskäytössä kaikilla toimialueilla ja lopullisen version pitäisi olla kaikkien palotarkastuksia suorittavien käytössä maaliskuun lopussa 2007.



*Selim Backman kouluttamassa Hämeenlinnassa 8.3.2007*

## 112-päivä Riihimäen toimialueella

Valtakunnallista 112-päivää vietettiin Riihimäen paloasemalla avoimien ovien merkeissä. Paloasemalla annettiin neuvontaa ja valistusta sekä esiteltiin kalustoa. Iltapäivällä oli pelastusnäytös. Pelastusnäytöksessä esiteltiin pelastajien ja sairaankuljetuksen yhteistoimintaa. Paloasemalla oli poliisin edustajat paikalla esittelemässä omaa kalustoaan.

**Tilaisuuteen otti osaa noin 160 henkilöä.**

Mika Koukku

## PALONTORJUNTAA VANHAAN MALLIIN

(Pikkujättiläisestä, lainattuna Marttilan y.m. kuntain palovakuutusyhdistyksen 75-vuotiskertomuksesta vuodelta 1943)

1. Käsittele tulta niin kuin ladattua ampumasetta.
2. Jos sinulla on talossasi pärekatto, niin muista, että katollasi hyvät sytykkeet alati valmiina odottavat sytyttävää kipinää.
3. Tulisijasi voi muuttua kotisi tuhosijaksi, ellei se ole kunnossa. Anna uunimestarin joka kevät tarkastaa uunit ja savujohdot.
4. Pidä lämmityksen aikana suupellit suljettuna ja uunin edusta puhtaana, äläkä jätä tulta vartioimatta.
5. Sähköjohdon sulakkeiden "vahvistaminen" ei saa tulla kysymykseen. Korjauta pienetkin viat heti. Katkaise virta yön ajaksi ulko- ja varastorakennusten johdoista.
6. Säikähdys suurentaa vaaran satakertaiseksi. Jos tuli pääsee irti, niin pakota itsesi levolliseksi. Pakokauhu on vaarallisempi kuin tuli.
7. Ruiskusta ilman vettä on tulipalon sattuessa vähemmän apua kuin lataamattomasta pistoolista rovon tunkeutuessa kotiisi. Tyhjällä ruiskulla ei voi edes pelotella tulta. Mutta sangollinen vettä heti alussa on arvokkaampi apu kuin moottoriruisku puolen tunnin kuluttua. Pidä siis aina varalta vedellä täytettynä sankoruisku tai täytetty vesisaavi ja pari palosankoa.

8. Teroita talonväkesi mieleen, että palokunta on heti kutsuttava, jos tuli pääsee irti.

9. Kun tuli on irrallaan, niin mene lähelle tulta ja sammuta palavaa esinettä äläkä hosi savua ja liekkiä.

10. Ellet onnistu sammuttamaan tulta, niin sulje ovet ja pidä tuli lukon takana, kunnes palokunta saapuu. Suljettu puuovi vastustaa tulen levenemistä puolisen tuntia, mutta avoimista aukoista virtailee tuli tuulen nopeudella huoneesta toiseen.



*Meilläkin on jotain vanhaa.  
Kuvassa vuoden -28 International*

Teksti on ajalta, jolloin vesijohtoverkosto oli vielä harva, hevosvetoiset ruiskut muuttumassa moottoroiduiksi paloautoiksi, sammutusasuna ohut haalari tai sininen sarkatakki (harmaa tuli käyttöön sodan jälkeen, haalarit vasta sen jälkeen) ja päässä peltinen tai nahkainen kaski eli kypärä.

Vaikka käytössä on jo sprinklattu ja ilmaisimilla varustettuja kohteita, varusteet ovat parantuneet ja samoin autot ja muut välineet, niin kovasti ajankohtaisilta tuntuvat ohjeiden sanat. Oikeastaan vain pärekatto on jäänyt historiaan, mutta tilalle on tullut monikertaisia huopakattoja ja erilaisia kattomateriaaleja.

Historiallinen miettein  
Eeva Koivula  
Riihimäen VPK

## URHEILUPALSTA :

LEHDEN JUURI PAINOON MENTÄESSÄ TULI MUKAVA TIETO VALKEAKOSKELLA 8-9.MAALISKUUTA PIDETYISTÄ PALOMIESTEN SM-HIIHDOISTA:

### KOLME KULTAA TULIAISINA !

MIKA ILMARINEN OLII TIETTÄVÄSTI ENSIMMÄISTÄ KERTAA LAJIOHJELMAAN KUULUNEEN SPRINTTIHIIHDON (750M) YKKÖNEN! OSANOTTAJARIKKAASSA (17) SPRINTISSÄ MIKA LÖI KAKKOSEN PERÄTI VIIDELLÄ SEKUNNILLA. MUUT SIJAT SELVISIVÄTKIN VAIN YHDEN TAI MUUTAMAN SEKUNNIN VÄLEIN. SITÄ VASTOIN MIESTEN KYMPILLÄ MIKA JOUTUI TUNNUSTAMAAN TV:STÄKIN TUTUN TOMMI SAHILAN PARINKYMMENEN SEKUNNIN EDUN JA POKKASI TÄTEN HOPEAN.

PETRI KUUSINEN VOITTI SELKEÄSTI 35V. KYMPIN JA VOITTI KAKKOSEKSI TULLUTTA YLI KAHEDELLA MINUUTILLA. IKÄÄNKUIN SOKERINA POHJALLA ON JOUKKUEEN YLIVOIMAINEN VIESTIVOITTO 3X5 KM MATKALLA. YLI KOLMEN MINUUTIN TAKUUMIEHINÄ TOIMIVAT MIKA ILMARINEN, PETRI KUUSINEN JA VELI-PEKKA OJALA

TOIMITUS ONNITTELEE LÄMPIMÄSTI !



*Ikuisesti kiertävät viestihiihdon kolme kiertopalkintoa ja mestarit pysyttelevät ainakin vuoden pelastuslaitoksen suojissa.*

*Mika Ilmarinen, Petri Kuusinen ja Veli-Pekka Ojala*



Pelastuslaitos osallistuu asuntomessuille siten, että kaupungin infopisteessä olisi aina yksi palopäällystön edustaja vastaamassa n. 150—200 00 messukävijän kysymyksiin

Tämä on tietävästi allekirjoittaneen viimeistä edellinen PETO-LEHTI, koska kuntien eläkevakuutus on myöntänyt minulle oikeuden yksilölliseen varhaiseläkkeeseen, mitä mahdollisuutta aion käyttää lupausteni mukaan. Läksiäiskaffeeta juotaisiin elokuun viimeisenä päivänä. Sitä ennen käydään voimamies Välkkyksen kera Adelaiden MM-kisoissa. Joten niistä sitten seuraavassa numerossa lisää.

Hyvää kevättä  
Pt. Ensio Jokinen